КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОМАЛЫКЛИНСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
433560 с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д. 30 тел. 8(84232) 2-22-37

e-mail:ksp@nmalykla.ulregion.ru
Отчет

по результатам контрольного мероприятия по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества Муниципального общеобразовательного учреждения Высококолковская средняя школа имени Героя Советского Союза А.М. Матросова.

с. Новая Малыкла                                                                            12.07.2023 года

1.Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Новомалыклинский район» Ульяновской области, утвержденное Решением Совета депутатов муниципального образования «Новомалыклинский район» от 01.12.2021 года №34/55, пункт 2.5. Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год.

2. Цель контрольного мероприятия: организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств  местного бюджета.
3. Предмет контрольного  мероприятия: финансово-хозяйственная деятельность.
4. Объект контрольного мероприятия: Муниципальное   общеобразовательное учреждение Высококолковская средняя школа имени Героя Cоветского Союза А.М. Матросова (далее по тексту - МОУ Высококолковская СШ). 
5. Проверяемый период деятельности: 2022, с января по май2023 года.
6. Срок проведения контрольного мероприятия: с 15.06.2023 по 10.07.2023 года.
7. Объем проверенных средств: 10833,7 тыс. руб. 

8.Общая сумма выявленных нарушений составила: 3 нарушения на сумму 9104,9 тыс.руб. и 10 нарушений классифицируются количественно.

9.Краткое описание выявленных нарушений, в соответствии с укрупненными группами нарушений Классификатора:

9.1. Нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности:

п.2.2.классификатора нарушений: Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни - 2 нарушения на сумму 3787,4 тыс. руб.

п.2.9.классификатора нарушений: Нарушение общих требований к бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта – 1 нарушение на сумму 5317,5 тыс. руб.
10. Всего по результатам контрольного мероприятия установлено не суммовых нарушений - 10 ед.: 

10.1 Нарушения в ходе исполнения бюджетов:

п.1.2.47.классификатора нарушений: Нарушение порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) государственными (муниципальными) учреждениями и (или) соглашения о предоставлении субсидии – 3 нарушения количественно.
п.1.2.95.классификатора нарушений: Нарушение порядка и условий оплаты труда – 1 нарушение количественно.
п.1.2.96.классификатора нарушений: Нарушение порядка обеспечения открытости и доступности сведений, содержащихся в документах, равно как и самих документов государственных (муниципальных) учреждений путем размещения на официальном сайте в сети интернет – 1 нарушение количественно.

п.1.2.100.классификатора нарушений: Неосуществление бюджетных полномочий получателя бюджетных средств - 1 нарушение количественно.

п.1.2.110.классификатора нарушений: Нарушение порядка формирования и исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности государственным (муниципальным) бюджетным (автономным)  учреждением – 1 нарушение количественно. 
10.2. Нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности:

п.2.2.классификатора нарушений: Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни - 2 нарушения количественно.

10.3.Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц:
п.4.53.классификатор нарушений: Непредставление, несвоевременное представление информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов, заключенных заказчиками – 1 нарушение количественно.

11.Результаты контрольного мероприятия:

МОУ Высококолковская СШ осуществляет свою деятельность на основании Лицензии на осуществление образовательной деятельности: регистрационный номер Л035-01216-73/00189664.
Функции и полномочия Учредителя школы от имени муниципального образования «Новомалыклинский район» осуществляет администрация муниципального образования «Новомалыклинский район» в лице Муниципального учреждения Управление образования администрации муниципального образования «Новомалыклинский район». 

Собственником имущества школы является Учредитель. Функции и полномочия собственника имущества школы от имени Учредителя осуществляет муниципальное учреждение Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации МО «Новомалыклинский район».                                                                                             
Согласно Уставу,  основными  целями  Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного общего образования, начального общего образования, образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования. 
Юридический/фактический адрес: Российская Федерация, 433565, Ульяновская область, Новомалыклинский район, с. Высокий Колок, улица Братьев Кипкаевых, дом 57.

ОГРН № 1027300785160. 

ИНН – 7312002581/КПП – 731201001. 

Лицевые счета,  действовавшие  в  проверяемом  периоде, по состоянию на 15.06.2023  открыты  в  Управлении финансов МО «Новомалыклинский район»:

             – № 20673196261 - лицевой счет бюджетного учреждения; 

             – № 21673196261 -  отдельный лицевой счет бюджетного учреждения (на иные цели). 

Учреждение  осуществляет  свою  деятельность  в  соответствии  с  предметом  и  целями деятельности, определенными законодательством и Уставом Учреждения. Источником формирования финансовых ресурсов образовательной организации являются:

- субсидий на выполнение муниципального задания; 

- бюджетные  субсидий на иные цели; 

- поступления от иной, приносящей доход деятельности.

Выявленные нарушения:
1. Нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности (сумма нарушений - 9104,9 тыс. руб. количество нарушений 3)
При проведении проверки годовой отчетности установлено следующее:

- в нарушение пункта 58 СГС «Основные средства» (Приказ Минфина России от 31.12.2016 №257н), при первом применении стандарта в 2020 году кадастровая стоимость здания школы не была актуализирована, то есть в государственном кадастровом учете кадастровая стоимость (она же является балансовой в соответствии с пунктом 58 СГС «Основные средства») здания школы в 2020 году составляла  5157221.68 руб., а по данным бухгалтерского баланса, оборотной ведомости балансовая стоимость здания школы составляла 6206150.00 руб. В результате бухгалтерский баланс муниципального учреждения (ф.0503730) на 31.12.2022г. по строке 010 «Основные средства» был искажен (завышен) на сумму 1048928.32 руб. или на 17%. (код классификатора 2.2.);
- в нарушение пункта 71 приложения №2 Приказа Минфина Российской Федерации от 01.12.2010 №157н, Инструкции от 25.03.2011 №33н, части 3 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ, при наличии документа (Выписка из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости), подтверждающего право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, находящимся под объектом недвижимости, земельный участок площадью 25000м2 с кадастровым номером 73:10:050903:25 и кадастровой стоимостью 2738500.00 руб., не учтен на счете 10300 «Непроизведенные активы», то есть земельный участок не принят к бухгалтерскому учету и на балансе организации отсутствует. В результате чего привело к искажению (занижению) строки 070 «Непроизведенные активы» (счет 10300) показателя бухгалтерской отчетности, а именно: Баланса (ф.0503730) на 31.12.2022г. на сумму 2738500.00 руб. или на 100%.(код классификатора 2.2.)
По данному факту составлен протокол об административном правонарушении по части 4 статье 15.15.6 КоАП РФ.

- в нарушении пункта 38 Инструкции от 25.03.2011 №33н утвержденные значения в отчетах об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности на 01.01.2023г. (ф.0503737), не соответствует утвержденным значениям Плана ФХД на 2022 год на сумму 5317,5 тыс. руб. (код классификатора 2.9.)   
Выявленные в ходе контрольного мероприятия несуммовые нарушения:   
   1. Нарушения в ходе исполнения бюджетов (количество нарушений 7):
- в нарушение статьи 78, 78.1  Бюджетного кодекса РФ, приказа Минфина РФ от 31.10.2016 №198н отсутствует муниципальный правовой акт (не утверждена типовая форма Соглашения о предоставлении субсидии из бюджета) (код классификатора 1.2.47);

-  во исполнение приказа Минфина РФ от 31.10.2016 №198н выявлены нарушения в Соглашениях №1, №3 за 2022г. и №1, №3 за 2023г., а именно: не указан порядок, условия предоставления субсидии и финансовое обеспечение выполнения муниципального задания; порядок перечисления субсидии; к соглашениям нет графика перечисления субсидии; в Соглашениях о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение не указан размер субсидии (код классификатора 1.2.47);

- к проверке не представлен установленный Порядок определения объема субсидии, включая методику расчета нормативных затрат на оказание единицы муниципальной услуги для муниципальных учреждений, подведомственных Управлению образования. Таким образом, Управлением образования в нарушении пункта 4 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, пункта 7 статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания на 2022год и 2023 год рассчитан в отсутствии установленного Порядка определения объема субсидии, включая методику расчета нормативных затрат на оказание единицы муниципальной услуги для муниципальных учреждений, подведомственных Управлению образования (код классификатора 1.2.47);

- в нарушение п. 3.5 статьи 32 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ отчет о выполнении муниципального  задания МОУ Высококолковская СШ на официальном сайте Интернет (www.bus.gov.ru) не размещен (код классификатора 1.2.96);
 - в проверяемом периоде План ФХД на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов составлялся и утверждался в нарушение требований утвержденный приказом Минфина Российской Федерации от 31.08.2018 № 186н, ст. 9  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», а именно форма План ФХД на 2022 не соответствует требованиям утвержденным приказом Минфина Российской Федерации от 31.08.2018 № 186н (код классификатора 1.2.110);

- в табеле учета использования рабочего времени за сентябрь 2022 года и февраль 2023 года за водителями: Захарова А.В. и Сафина Р.Р. значится как «выходной», но в тоже время издан приказ от 16.09.2022 и 11.02.2023 года «О работе в выходной день» считать рабочим днем (код классификатора 1.2.95);

- Начисление страховых взносов в государственные внебюджетные фонды осуществляется работодателем ежемесячно. Сумма начисленных страховых взносов на обязательное пенсионное, медицинское и социальное страхование за 2022 год составило 2358276,24 руб.

На  начало 2022 года кредиторская задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное, медицинское и социальное страхование в государственные внебюджетные фонды числится в сумме 835918,31 руб. 

В результате не полного перечисления текущих страховых взносов во внебюджетные фонды в сумме 2082914.53 руб. привело к возрастанию кредиторской задолженности и на 01.01.2023 по данным бухгалтерского учета (главной книги и баланса) она составляет 1111280.02 руб., в том числе: 80620.08 руб. соц.страхование, 22915.57 руб. расчеты по прочим платежам в бюджет, 192306.50 руб. ФОМС, 815437.87 руб. пенсионное страхование, что является нарушением статьи 162 Бюджетного кодекса РФ (код классификатора 1.2.100).
2. Нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности (количество нарушений 2):
- заполнение формы авансового отчета осуществляется не в соответствии с Приложение № 5 к приказу № 52н от 30.03.2015 г. Так, в нарушение раздела «Авансовый отчет (форма 0504505)», предусмотренного Приложением № 5 к приказу 52н на лицевой стороне отчета не заполняются бухгалтерские записи по дебету и кредиту. Расписка о принятии к проверке авансового отчета подотчетному лицу не выдается (код классификатора 2.2.);

- в рамках контрольного мероприятия проведена выборочно сверка соответствия обучающихся по классным журналам и по первичным учетным документам – табеля учета питания учащихся с 1-4 классов по МОУ Высококолковская СШ с сентября по декабрь 2022 года, по результатам которого выявлено несоответствия обучающихся по классным журналам и по табелям посещаемости учащихся. В связи с этим можно сделать вывод, что в школе снижен контроль посещаемости учащихся (код классификатора 2.2.).
3.Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц (количество нарушений 1):

В нарушении пункта 10 части 2, части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе №44-ФЗ, подпунктом «к» пункта 2, пункта 12 Постановления № 1084 (Заказчик в течение 5 рабочих дней со дня исполнения контракта формирует и направляет в Федеральное казначейство информацию о заключенном контракте, информацию об исполнении контракта, в том числе информацию об оплате),  отсутствует информация об исполнении контракта или с нарушением срока: 
- Контракт   на энергоснабжения от 05.01.2023 №221105ЭБ ИКЗ 233731200258173120100100490013511611, цена контракта составляет 200000.00 руб. (информация о заключенном контракте размещена 20.01.2023г., более 5 рабочих дней),  
-Муниципальный контракт газоснабжение от 05.01.2023 ИКЗ 233731200258173120100100470013522611, цена контракта 780000.00 руб. (информация о заключенном контракте  20.01.2023г более 5 рабочих дней),  
- Договор от 05.01.2023 №2 холодного водоснабжения ИКЗ 233731200258173120100100480013600611, цена договора 18000.00 руб. (информация о заключенном контракте  20.01.2023г более 5 рабочих дней).

(код классификатора 4.53.).

12. Возражения или замечания руководителя объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия отсутствуют.  
Председатель КСП
МО «Новомалыклинский район»  

Ульяновской области                                                                               О. В. Петрова
